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Tak for det år!
Mit år som guvernør i 106 C synger
på sit sidste vers, og dette sidste
indlæg i DG-nyt er afskeden med et
spændende job i Lions Danmark.
Når dette læses - hvis det læses –
er min efterfølger, DG-elect Verner
Stensgaard i fuld gang med at
sætte sig ind i en Distriktsguver-
nørs opgaver og pligter på DG-sko-
len i Detroit, og vil sikkert vende til-
bage med mange gode tanker om,
hvad der alt sammen skal ske i dis-
triktet i det år, der bliver hans.
Jeg har lært mange ting i det år, der
snart er gået. En af de ting, jeg har
måttet tage til efterretning, er at
man kan have nok så mange for-
kromede idéer og målsætninger,
men deres gennemførelse står og
falder med, at der er opbakning til
dem i baglandet, i klubberne.

Gynger og karruseller. 
Et par af mine målsætninger har
jeg måtte vinke farvel til: Jeg havde
forestillet mig, at det ikke ville
være nogen stor sag at få alle klub-
berne (86 i tal) til at vokse med 1
medlem. Det var det nu alligevel.
Ved udgangen af april, der er den
sidste statistik, der er kommet til
min kundskab, kunne 22 klubber
bryste sig af at have opfyldt mål-
sætningen, idet de 22 tilsammen
var vokset med i alt 43 nye med-
lemmer, altså næsten 2 i gennem-
snit. Tre af dem med hele fire nye.
Det er flot.
Men det skal ses i sammenhæng
med, at 32 klubber har mistet i alt
62 medlemmer, altså også næsten
2 i gennemsnit. En enkelt klub er
helt lukket, og en anden har mistet
4. Det er ikke så flot. 
Nu kan der da heldigvis ske et par
mirakler i de sidste par måneder,
så vi får vendt den negative udvik-
ling, så statistikken for maj og juni

imødeses med en blanding af
bæven og forventning.
En anden målsætning skete heller
ikke fyldest: Et par nye klubber i
distriktet skulle det gerne være ble-
vet til. Det skete ikke! 

- og så det positive.
Men når der ses bort fra det, har
det været et utroligt spændende år.
Fra deltagelsen i Convention i
Denver, gode og arbejdsomme
guvernørrådsmøder og distrikts-
rådsmøder, spredt ud over landet
og distriktet, Europa Forum på
Cypern og Nordisk Samarbejds
Råds møde i Sandefjord i Norge,
hvor tiden begge steder blev delvist
anvendt til at søge at få sat gang i
Lions udviklingen i Øst- og
Centraleuropa, og hvor det lykke-
des vort distrikt at få sat et par
kraftige fingeraftryk på de hand-
lingsplaner, der nu skal sættes i
værk. 
Vi er Danmarks internationale dis-
trikt! Der er opnået fantastiske
resultater på IR fronten. For bare et
nævne et par: En imponerende ind-
sats ved indsamling af briller. De
formelig vælter ind og vor brilleind-
samler i Ølgod skal snart til at
bygge til sit hus for at finde plads til
dem alle. I Daugavpils har vi netop
afsluttet et uddannelsesforløb for
personalet på det børnehjem, som
var NSR-projekt i 2000-2001. Vi har
vakt interessen for arbejdet med
børnehjemsbørn på vor måde i
såvel undervisningsministeriet og
justitsministeriet i Riga. 
Vi har gennemført en succesrig
ungdomslejr, sat i værk af LC
Egtved og har været med til at
sætte den første ungdomslejr i
Litauen på skinner, og vor lejrmodel
er ved at danne skole for lejre i vort
naboland mod syd, Tyskland.
Lions Quest er på skinner og vi har
haft og vil få en meget stor gruppe
lærere på kurser i et undervis-

ningsprogram, der er behov for og
som efterspørges. Kan vi bidrage til
at modvirke mobning, er det en vig-
tig sag at tage sig på.
Og man kunne blive ved. Det har
været sjovt at være Lions, hvis jeg
skal sige min personlige mening.

Klubbesøgene.
Men prisen bærer klubbesøgene,
der er livets salt for en guvernør. At
møde Lions i så mange klubber,
lytte til deres indlæg og idéer om,
hvordan de hver på deres måde
kan medvirke til at forbedre livskva-
liteten for deres respektive områ-
ders børn, unge og ældre er i høj
grad oplivende. Ganske vist skal
der tilbagelægges et anseligt antal
kilometer for at besøge klubber på
de yderste destinationer i vort dis-
trikt – Videbæk og Rudkøbing for
ikke at tale om Samsø, hvor der
skal afsættes en nat oven i for at
kunne komme frem og tilbage.
Men når man så sidder i sin bil på
vej hjem igen, er det – næsten altid
– i bevidstheden om, at man har
tilbragt nogle gode timer med men-
nesker, der er indstillet på at bruge
tid, penge og personlige resurser til
at opfylde vort motto: We Serve.

Derfor vil jeg gerne takke alle de
Lions, jeg har mødt rundt om, i
klubberne, zonerne, distriktet,
multipellet og i internationale
sammenhænge. Det var det værd!
Og Tove og jeg kan nu se tilbage på
et år, som vi ikke ville have været
foruden.

Tak for Lionsåret 2003-2004.

Kjeld Friis-Hansen
Distriktsguvernør 
- i endnu et par dage.
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For snart meget lang tid siden, fik
jeg tilsyneladende sat ild til en
raket med en usandsynlig lang
lunte. Jeg modtager stadig post,
hvor sidste salgsdato d. 19 april ”I
år” for længst er overskredet. Jeg
havde nogle intentioner om, at lave
en klubbesøgsliste, hvor klubberne
fik besøg af lige den person de
gerne ville møde, og har også fået
svar fra rigtig mange klubber.
Eftersom det er første år vi prøve-
kører modellen, så er det et pragt-
fuldt resultat. 
Da jeg havde listen færdig ville jeg
så gøre det så godt som muligt,
nemlig påføre navnene og sende
listen til de nye presidenter. Jeg
ringede både her og der, men der
var ingen hjælp at få. Hvorfor? Jo,
sekretæren havde ikke fået taget
sig sammen til at få udfyldt og
sendt den såkaldte PU-101. Det er
der en del, der trods henvendelse
fra Annette vores kontorfaktotum

Kinesisk Visdom

Med penge kan man:
Købe et hus, men ikke trivsel
Købe en seng, men ikke søvn.
Købe et ur, men ikke tid.
Købe en bog, men ikke viden.
Købe en position, men ikke 
respekt.
Betale en læge, men ikke 
helbred.
Købe en sjæl, men ikke et liv.
Købe sex, men ikke kærlighed.

Dette kinesiske ordsprog fører held
med sig, det skriver en  Syd-afri-
kansk missionær Anthony de
Groud, som arbejder i Venezuela.
Brevet har cirkuleret verden rundt 9
gange, og nu fører det held og lykke
med til dig. Send brevet eller e-mail
det indenfor 96 timer til dine 20

venner. Send ikke penge for man
kan ikke købe lykke. Vent så på din
lykke. 
Efter 4-9 dage fra du har sendt bre-
vet videre, kommer du til at få
gode nyheder eller også sker der
dig noget vidunderligt. Uanset om
du tror på det her eller ej så har
dette held med sig. 
Nogle eksempler:
Konstantino fik brevet i 1953. Han
bad sin sekretær sende 20 kopier
videre. Efter 9 dage vandt han 9
millioner.
Carl, en tjenestemand, glemte at
sende brevet videre og efter et par
dage blev han fyret fra sit job. Da
han sendte brevet videre fik han
med det samme et nyt.
Bruno fik brevet i 1967.Han grinte
og smed brevet ud. Efter nogle
dage blev hans søn syg. Bruno
fandt brevet igen og tog 20 kopier

og sendte det videre, indenfor 9
dage blev sønnen frisk.

Nu har turen kommet til dig
Lykke til!
Kjeld Friis-Hansen
Distriktsguvernør 

og DG. Kjeld  Friis, stadig ikke har
gjort. Det samme gælder for øvrigt
listen til matrikelkorrekturen. Det
må være ret irriterende for Annette
at hun ikke kan få sit arbejde gjort
færdigt grundet ( sagt på godt
dansk) Snøvl og ligegyldighed.
Angående matriklen, så er den et
værk vi alle bruger mere eller min-
dre, og kan vi ikke stole på de
oplysninger den indeholder, så er
den i grunden ikke ret meget
bevendt. På et eller andet tids-
punkt, så går maskinen i gang, og
så bliver den trykket, uanset  om
det sidste skema er ankommet. 
Da der ikke var ret mange af det
nye års PSK’ere der mente at de
havde behov for ny viden, så vil jeg
håbe at alle vil slå op i ”Den
Grønne Håndbog og der læse lidt
om, hvad det man er blevet opford-
ret og har sagt ja til indebærer. For
sekretærens vedkommende drejer
det sig om side 16 og 137. Prøv nu

lige og se hvad de skriver til dig.
Jeg vil også bede sekretæren om
når nu han M/K laver sin mail liste
om lige at tilføje DG. og VDG’s
adresse, så vi også får referaterne
fra klubmøderne. 
For øvrigt har eller kan sekretæren
få password til WWW.lionsclubs.org
så de nødvendige skemaer kan
hentes, udfyldes og  sendes elek-
tronisk. 
Bortset fra disse småting, så glæ-
der jeg mig til det næste lions år og
det arbejde det indebærer. Mine
embedsmænd og glæder os også
til at komme ud i klubberne og
besøge jer og håber at vi kan få en
ordentlig lions snak. Det er nemlig
meget sjovere end en envejskom-
munikation. Og husk!
Samarbejde skaber succes

Verner Stensgaard
DG-elect 106C.

Et OBS mere til klubbens sekretær
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Protektor for Lions Danmark, HKH
Prins Henrik, overrakte tirsdag
den 8. juni 2004 på vegne af Lions
klubberne i Danmark, Lions Pris
2004 på kr. 500.000 til Julemær-
kefonden.

Så har vi haft den årlige uddeling af
Lions Prisen der i år gik til
Julemærkefonden.
Motivationen for valget af Julemær-
kefonden gav formanden for Lions
Prisudvalget, Fritz R. Frederiksen.
Den er, at de fire julemærkehjem
tilbyder et pusterum i venlige omgi-
velser til piger og drenge i alderen
seks til fjorten år, som er kørt godt
og grundigt fast i hverdagen. Mere
end 65.000 børn har i tidens løb
fået hjælp til en bedre tilværelse
efter et ophold på et julemærke-
hjem. I dag findes der fire julemær-
kehjem, der er beliggende i Ølsted
på Nordsjælland, ved Skælskør,
Hobro og Kollund i Sønderjylland.

Fødselsdagshilsen 
Lions Clubs International og Lions
Danmark benyttede lejligheden til
at lykønske HKH Prinsen med 70
års fødselsdagen den 11. juni
2004. Guvernørrådsformand Palle
Ømark overbragte et personligt
brev fra International President dr.
Tae-Sup Lee, Sydkorea, hvori han
bl.a. takker for Prinsens mangeåri-
ge interesse for Lions gennem sit
hverv som protektor og for den
position, dette har givet Lions i
Danmark. Med brevet fulgte en
krystalløve med inskription.
Lions Danmarks gave til sin protek-
tor er et Progressive Melvin Jones
Fellowship. 

Julemærkefonden tildelt Lions Pris 2004 

En halv million kr. under armen. Direktør Joan Vestergaard fra
Julemærkefonden sørger for, at pengene kommer med hjem til brug for
arbejdet for overvægtige børn.

Lions Danmark tildelte HKH Prins
Henrik et progressivt Melvin Jones
Fellowhip - LCIF-nålen med en dia-
mant - som fødselsdagsgave.
Nålen var ledsaget af et brev fra for-
manden for LCIF, tidligere interna-
tional præsident Kay K. Fukushima.
Prinsen bærer nålen over
Lionstegnet Medal of Distinction,
han blev tildelt sidste år.

HKH Prins Henrik modtog fra Lions-organisationens International
Præsident Tae-Sup Lee en personlig hilsen og lykønskning med den fore-
stående fødselsdag. Med hilsenen fulgte en glasløve med inskription.
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I forbindelse med overrækkelsen
af Lions Prisen på kr. 500.000 til
Julemærkefonden, dekorerede
HKH Prinsen International Direktør
Jørn Andersen, Haderslev med
Ridderkorset som anerkendelse af
det store arbejde, Jørn Andersen
har gjort for Lions gennem mange
år såvel i Danmark som internatio-
nalt.

Jørn Andersen var i 2001-03 med-
lem af Lions Clubs Internationals
bestyrelse, hvor han var formand
for lederudviklingskomiteen. Det er
den højeste post en dansk lion i
praksis kan forvente at nå, og Jørn
Andersen er kun den fjerde dan-
sker, der har haft denne post.
Jørn Andersen er højt respekteret i
Danmark og internationalt både for
sin indsats i Lions og som person.
Når man er sammen med Jørn
Andersen er det let at forstå, at han
har nået den position, han har.
Jørn Andersen har været medlem
af Lins Club Haderslev i 28 år, og
han har bestridt de fleste tillids-
poster i klubben. Han var distrikts-
guvernør i 1987-88 og guvernør-
rådsformand det følgende år. 1991-
96 var han bestyrelsesmedlem i
Lions Quest, der er et holdnings-
prægende program for skoleelever.
Jørn Andersen har en stor andel i
dette programs tilpasning til dan-
ske forhold og udbredelse i folke-

skolen. Jørn Andersen har desuden
været nordisk koordinator på Lions
Clubs International Conventions
(verdensgeneralforsamling). Han
har modtaget adskillige udmær-
kelser både fra Lions Danmark og
skiftende verdenspræsidenter,
bl.a. Ambassador of Goodwill, hvil-
ket er den højeste internationale
udmærkelse. Han er desuden
Melvin Jones Fellow (en udmær-
kelse, der er opkaldt efter stifteren

af Lions Clubs International).
Jørn Andersen, der er født i 1941,
har en lang karriere i finanssekto-
ren (senest Sydbank) bag sig. Hen
er nu bestyrelsesmedlem i flere fir-
maer, bl.a. inden for fiskeeksport,
og han har gennem sine forretnings
aktiviteter et betydeligt kendskab til
Østeuropa, hvor han også har hjul-
pet med oprettelsen af lions klub-
ber.

Kongeligt håndtryk
Vores snart forhenværende distriktsguvernør
Kjeld Friis-Hansen fik under overrækkelsen af
Lions Prisen 2004 også tid til at hilse på HKH
Prins Henrik. Hvad der blev talt om er ikke
helt klart for redaktøren af dette blad, men
mon ikke DG har sagt et eller andet bramfrit
på sønderjydsk. Det kunne ligne ham.

Ridderkors til Jørn Andersen, LC Haderslev
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Mandag den 7. juni 2004 arrange-
rer Lionsklubberne i Århus området 
for tredje år i træk tur til Djurs
Sommerland for kræftsygebørn, på
Skejby Sygehus afd. A4 Børne-
onkologiskafdeling.

Søskende og forældre var også invi-
teret med, ialt 170 heraf 94 børn.
Det er meget vigtigt at hele familien
i en så vanskelig tid får nogle gode
og positive oplevelser sammen,
siger Solvejg K. Hansen fra LC
Århus Regina, koordinator for
turen. 

Børn og forældre fik en god dag
med muligheder for forskellige for-
lystelser, som kan give børene en
sjov oplevelse og forældrene kan få
en snak og hygge sig med andre
familier i samme situation som
dem selv.

Alle havde madpakke med til fro-
kost hvor der også var gratis frugt
og is til alle. Samtidig var der hen
på eftermiddagen arrangeret fælles
grillparty med pølser og sodavand.

På turen var der også deltagere fra
afdeling A4 på Skejbjerg Sygehus
og i et takkebrev til lionsklubberne
betoner de at en tur som den lions
arrangerer har en uvurderlig betyd-
ning for »vores børn«, som de for-
mulerer det i takkebrevet. Efter en
sådan tur summer afdelingen af
glæde og snakken går lystigt
mellem børnene om hvem der turde
prøve det ene eller det andet.

170 børn og forældre til 
Store-Lions-Dag 
i Djurs Sommerland
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En af de store begivenheder for  syv
klubber i vort distrikt i forårstiden
er afholdelse af Kræmmermar-
kedet i Tangkrogen, der gennemfør-
tes i Kristi Himmelfartsferien.

For 16. gang kunne de syv klubber
fra Århus åbne for en enorm mæng-
de boder – 213 i alt, mad- og øltel-
te, underholdning m.v. den 20. maj,
og starten så lovende ud. Et mylder
af folk, glade grin og god stemning
prægede det store areal i den syd-
lige udkant af Århus. I de foregåen-
de 15 år har 715.000 mennesker
passeret indgangskontrollen, og i
løbet af fredag den 21. ventedes
gæst nr. 750.000 at betræde plad-
sen.

Havde Susan og John Donaldson
ventet til denne fredag med at
aflægge besøg på markedet, kunne
det let være blevet dem, men de
havde valgt at komme allerede om
torsdagen, hvor de var genstand for
en stilfærdig opmærksomhed fra
de mange andre gæster. Rart at
se, at et kendt par kan få lov at gå
rundt i fred på en folkelig og festlig
markedsplads.

Optimismen blandt de mange Lions
og deres respektive ledsagere var
stor, og forventningen om at kunne
slå tidligere års publikums- og øko-
nomiske rekorder var tydelig.
Allerede nu har man ansøgninger
om støtte liggende for ca. 175.000
kr., men udkommet bliver betydeligt
større til gavn for en masse organi-
sationer af humanitært og sund-
hedsbevarende tilsnit i Århus områ-
det.

Kræmmermarkedet i Tangkrogen er
resultatet af et unikt samarbejde
mellem 6 Lions klubber, nemlig LC
Århus, LC Århus Sct. Clemens, LC
Viby J., LC Kolt Hasselager, LC
Århus Régina, LC Lystrup og ende-
lig den eneste levende og meget
aktive LEO klub i distriktet (og
Danmark for øvrigt), LEO Klub
Århus Nord. Et flot samarbejde, der
viser, at man kan nå en masse, når
man løfter i flok og har organisatio-
nen i orden. 

Et par delegationer fra hhv. Kolding
og Randers var da også på besøg
for at søge at lure de gæve Århus-
løver kunsten af.

Kræmmermarked i Århus


